

学习贯彻党的二十届三中全会精神

深入推进“六大新行动” 全面彰显“七个新担当”

2024年7月31日 星期三
责编:黄慧 美编:袁丹华 校对:郭海龙
编辑发布中心电话:2890834

坚决打好打赢抢险救灾攻坚战

郴州恢复通信设施超1200个

新华社长沙7月30日电(记者 柳王敏 译 畅 张格)记者30日从湖南省郴州市防汛抗旱指挥部获悉,受台风“格美”影响,郴州市境内的资兴市、永兴县等地遭遇强降雨,多个乡镇通信、

交通、电力中断,当地正全力推进通信恢复工作。截至目前,已恢复通信设施超1200个。资兴市八面山瑶族乡为此次受灾最为严重的乡镇之一,多个村庄曾一度断网断电

网,与外界中断联系。郴州市通过直升机将多台便携卫星站设备运抵八面山瑶族乡,成功开通多个移动卫星基站。30日12时,八面山瑶族乡与后方指挥部取得联系后,抢修通信行动进

一步提速。截至30日15时,郴州市已累计安排通信抢修人员5180人次,恢复通信设施1242个,还有422个正在抓紧修复。

同心抗灾 郴商有力量

郴州日报·今日郴州客户端(全媒体记者 唐忠玲)7月30日,市委常委、市委统战部部长黄峥嵘深入资兴市州门司镇走访慰问奋战在防汛救灾一线的干部群众,带领部分商协会将郴商第一批捐赠物资运抵资兴市州门司镇。

受台风“格美”影响,郴州市遭遇强降雨,特别是资兴市各乡镇不同程度受灾,灾后重建工作急需各方支援。7月29日,市委统战部、市工商联、市慈善总会联合发布《关于积极支持资兴市灾后重建的倡议书》,广大郴商积极响应号召,迅速支援资兴市灾后重建工作。

黄峥嵘表示,面对本次灾情,各民营企业迅速响应,积极捐款救灾物资,为受灾群众送爱心送温暖,充分展现了民营企业高度的社会责任感。希望广大郴商大力发扬“一方有难,八方支援”的优良传统,积极向资兴受灾地区贡献一份爱心,以实际行动支援资兴灾后重建工作。

截至目前,市委统战部、市工商联已经动员各商协会、民营企业和民营企业捐款捐物合计76.76万元,其中捐款15.41万元、捐物价值61.35万元。

市政协副主席、市工商联主席李波勇参加。

资兴市八面山瑶族乡恢复通信

郴州日报·今日郴州客户端(全媒体记者 唐丽 通讯员 刘行 曹峰 何增华 李阳)7月30日上午9时,资兴市八面山瑶族乡恢复通信。

受台风“格美”影响,资兴市八面山瑶族乡、州门司镇等地遭遇特大暴雨,导致部分地区山洪暴发,造成交通、通信、电力等基础设施严重受损,给群众生产生活带来重大影响。为尽快恢复通信,为救援打通通信“生命线”,7月29日晚,中国移动通信集团湖南有限公司郴州分公司通过直升机将多台便携卫星站设备运抵八面山瑶族乡人民政府所在地后,于7月30日上午9时,通过卫星电话指导前方保障人员成功开通移动卫星基站。目前,八面山瑶族乡已通过移动卫星基站信号与后方指挥部取得联系,受灾群众能够使用手机向外联系。

与此同时,中国移动通信集团湖南有限公司郴州分公司还抽调4名骨干工作人员组成突击队于7月30日5时携带便携卫星站设备,从资兴市何家山村出发,经过6个多小时艰难跋涉,于11时30分抵达资兴市八面山瑶族乡所在地,根据相关安排,1名突击队员留地值守,其余3名突击队员携带便携卫星站设备徒步前往还未恢复通信的仓田村等地,全力打通通信“最后一公里”。

资兴市汤溪镇3条主干道全部抢通

郴州日报·今日郴州客户端(通讯员 李苏文)受台风“格美”影响,资兴市汤溪镇遭遇极端暴雨天气,镇区各项基础设施受损严重,自27日凌晨起,镇区往外道路、电力、水力、网络通信全部中断。

灾情发生以来,汤溪镇党委政府积极组织镇村干部、群众对进镇3条主要道路抢修抢通,共投入人力100余人次,大型机械设备15台。目前,镇区至州门司镇杨头村三级公路15公里、镇区至炎陵县船形乡主干道14公里、汤溪镇壁溪村至州门司镇兰市主干道11公里已全部抢通,灾后重建工作正有条不紊进行中。

资兴市全力开展抢险救援工作

郴州日报·今日郴州客户端 受台风“格美”影响,自7月26日以来,资兴市遭遇特大暴雨,雨量突破历史极值,平均降雨量410毫米,最大降雨量673.6毫米,单点24小时降雨量突破645.2毫米,最大小时雨强为132.2毫米。

记者从资兴市防汛抗旱指挥部了解到,暴雨已导致资兴市所有乡镇不同程度受灾。截至发稿时,该市受灾人口87238人,房屋损毁867户共1432间,道路塌方1345处,道路中断14条,8个乡镇78个村组通信不畅,9个乡镇部分区域断电。农作物受灾面积244.86公顷,水产养殖受灾面积17.27公顷。灾情发生后,资兴市迅速启动I级防汛应

急响应和自然灾害救助III级应急响应,组织各方力量,并调度应急人员和物资,赶往受灾地区抢修受损基础设施、发放救灾物资,最大程度减少人员伤亡,保障人民生命财产安全。截至29日21时,资兴市已出动专业救援队伍19支,投入专业救援力量5469人,出动直升机4架、舟艇144艘次,已抢通道路8条,恢复通信基站68个,空投物资20.9吨,紧急转移11379人、妥善安置4451人、转移伤员32人。经乡、村两级干部摸排和搜救队伍报告,截至29日21时,此次强降雨已造成州门司镇和八面山瑶族乡的4个村共有4人死亡,3人失踪。目前,资兴市抢险救援工作仍在紧张有序进行中。

资兴应急抢险救援为什么难度大

郴州日报·今日郴州客户端 台风“格美”发威,导致郴州多地道路受阻,电力、通信设施受损。省市县立即开展应急抢险救援,但应急抢险救援的过程并不顺利,难度超出想象。

“格美”的威力太大了。现场抢险救援人员说,一条4.5公里左右的乡村道路上就发生了50多处山体滑坡,断桥达40米。台风“格美”造成的此轮强降雨期间,资兴市平均降雨量达到了410毫米,最大降雨量为673.6毫米,超历史极值。极端强降雨导致山洪、滑坡、坍塌等自然灾害多发,道路、电力、通信等基础设施损毁严重。独特的地形条件加剧了救援难度。郴州属于典型的山区,山高林密路陡,地形错综复杂,

很多都是陡峭的山路。如通往资兴市八面山的道路大多都在半山腰,出现险情后大型装备进不去。加上道路损毁,抢险救援队伍只能步行进山,救援物资、设备和人员只能靠空投。“道路抢修难度超出想象。”现场抢险救援人员说,有的地方修通一段路往往要挖掉半座山,应急抢险条件十分恶劣。同时,在困难重重之下,还要加强防范次生灾害,也给应急救援增加了难度。尽管困难重重,但应急抢险救援迎难而上,克服重重困难,不断刷新“进度条”。截至目前,郴州市通信中断的乡村均已恢复联系,受阻的道路已经抢修恢复一半以上,剩余受损的电力、通信设施仍在抓紧抢修中。



◀ 省应急管理厅航空应急救援中心调集驰援的4架直升机正在紧张忙碌地开展空中投运,截至30日11时,直升机累计出动101架次。(全媒体记者 曹高林 摄)

▼ 7月30日,资兴市八面山瑶族乡有一名10个月大的婴儿身体不适,急需送医治疗。15:20,救援直升机顺利将婴儿接回,并紧急送往资兴市第二人民医院进行救治。(全媒体记者 陈晨 陈骏原 野 曹高林 摄)

◀ 资兴市兴宁镇正全力抢修西盆桥,该桥是连通该镇李家洞村、税里村的唯一通道。湖南建投五建集团从7月29日早上开始奋力抢修。(全媒体记者 曹高林 摄)

多点作业抢修供电

郴州日报·今日郴州客户端(全媒体记者 邓楚旺 张睿 谢楠)7月30日,国道G357资兴市州门司镇至原彭市乡(已合并至州门司镇)段,国网湖南省电力有限公司郴州供电公司派出的维修人员正在对路旁的供

电线路进行抢修。受此次极端降雨天气影响,资兴市部分路段出现了山体滑坡等地质灾害,导致部分电线杆倒塌、部分地区供电中断。

抢修现场,挖掘机、吊车、运输车齐上阵,

50余名电力抢修人员齐心协力,清障、立杆、放线,抢修工作紧张且有序。

据现场负责人曹混介绍,正在抢修的是为原彭市乡供电的10kV分彭线,原彭市乡低电压网受损情况较轻,线路基本完好,供电抢修无法通行的“中间岭台区”及“新恒星台区”未恢复外,土暖线其他台区及线路均已恢复供电。

截至29日18时,郴电国际累计出动抢修队伍91支、抢修人员1090人、抢修车辆229台,对供电区域内线路和设备开展全面抢修和隐患排查,现已恢复10kV线路33条,台区841个,45877户停电用户恢复供电。下一步,郴电国际将继续发扬“人民至上、胸怀全局、不畏艰险、敢打必胜”的电力铁军作风,继续组织开展损毁电力线路及设备的抢修工作,争取以最短时间全面恢复正常供电秩序,用实际行动让人民群众满意、让党和政府放心。

抢修电网 全力以赴

郴州日报·今日郴州客户端 随着台风“格美”对永兴县和汝城县的影响逐渐减弱,郴电国际调集优势力量,充分发挥党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,全力开展电网及供电设备恢复抢修工作。

在永兴县大布江乡,大布江变电站受暴雨侵袭,10kV302大江线、10kV304大镇线等部分线路出现倒杆断线、电力设备受损,造成较头村、中洞村、深洞村停电。

7月28日开始,郴电国际永兴分公司集结抢修队伍随时待命。29日,大布江乡洪水基本退去,抢修条件初步形成,郴电国际永兴分公司秉持“水退、路通、人进、电复”的原则,迅速派出3支抢修队伍50余人分别

赶往各个受灾现场,全力开展紧急排查抢修工作。抢修人员克服高温天气、道路泥泞、设备运输困难等难点,通力合作,高效作业,全力恢复受损线路供电。目前已对10kV302大江线线路受损台区进行回填校杆、重新组立电杆、开展变压器更换等作业。

在汝城县暖水镇,因台风“格美”造成暖水镇土暖线区域倒杆10余基,电力设施受到严重影响,郴电国际汝城分公司在28日上午对具备抢修条件的土暖线进行应急抢修,设备进到哪里,抢修队伍到哪儿,抢修工作进行到哪儿。抢修队伍对暖水镇土暖线制定临时接线方案,重新架设线路300余米,对损毁较重的“北水1变”进

擎旗奋楫铸警魂

——郴州市公安局北湖机场分局党支部深入学习贯彻习近平总书记“7·9”重要讲话精神

郴州日报·今日郴州客户端全媒体记者 肖佩珊 通讯员 李中文 赵昊宇

拓路苍穹,梦圆蓝天,2021年9月16日,郴州北湖机场正式通航。同月,郴州市公安局北湖机场分局(以下简称机场分局)应运而生,担负起我市空防安全和机场安全的神圣使命。今年,机场分局党支部被市直机关工委命名为2023年度郴州市直机关“四强”党支部。

作为新成立仅两年多的支线机场公安机关党支部,凭啥能获此殊荣?

“始终坚持党对公安工作的绝对领导,把党建引领作为抓好一切工作的‘龙头’,以党建引领,以党建促工作,让警旗跟着党旗走,把党支部打造成坚强的战斗堡垒。”在习近平总书记中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话(以下简称习近平总书记“7·9”重要讲话精神)发表5周年之际,机场分局党支部重温习近平总书记“7·9”重要讲话精神,道出将党建工作“软实力”转化为建设平安机场“硬实力”的秘诀。

理论武装 铸牢忠诚警魂

知行行之始,行者知之成。思想建设是党的基础性建设。

自成立以来,机场分局党支部积极落实市委党建工作领导小组印发的《关于坚持党建引领创建模范机关的实施意见》的十条措施,始终坚持“第一议题”制度,常态化开展理论中心组学习,推动党的创新理论武装走深、走实、走心,教育引导广大党员坚守初心使命,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

在学思践悟的过程中,该局严格落实“三会一课”制度,扎实开展“一月一课一片一实践”活动,把党的创新理论知识生动地融入日常、抓在经常,让全局民警在潜移默化中接受党性锤炼,在党旗指引下阔步前行。

今年年初以来,该局党支部共开展集中学习24次,上党课9次,观看警示教育片、红色纪录片7次,开展实践活动5次,开展专题研讨学习7次。2023年以来,该局先后组织了“矢志不渝110·新征程上保安宁”警察节系列活动,深入社区、驻场单位开展“我为群众办实事”实践活动,走进邓华上将故居、濂溪书院、711矿开展“传承红色基因·建设廉洁警队”“书香悦读”分享交流等活动。(下转3版)

2023年市直事业单位新聘用人员岗前培训顺利结业

郴州日报·今日郴州客户端(通讯员 李奇 胡俊魁)7月26日,由人社局主办、郴州人才集团承办的2023年市直事业单位新聘用人员岗前培训圆满收官。这次培训对象为2023年经公开招聘和退役士兵安置进入市直事业单位的在编人员,来自73个市直事业单位的278名新聘用人员参加了为期5天的培训学习。

本次岗前培训旨在建设高素质专业化事业单位工作人员队伍,增强新聘用人员服务意识、责任意识和敬业意识,完成角色转变,提高履职能力。在课程设置上,培训班围绕事业单位新聘用人员必备的政治素质、沟通协调、办公软件等基本技能进行设计,邀请市委党校、郴州日报社、郴州职业技术学院等单位的专家学者进行授课,学习了习近平新时代中国特色社会主义思想、全面从严治党、公共礼仪、人际沟通、心理健康知识、事业人力资源管理、突发事件应急处置和消防安全知识、法律知识、公文写作等九个方面的内容。培训期间,为使学员们增进相互了解,增强团队协作意识和集体荣誉感,组织开展了生动有趣的团建活动,活跃了培训气氛。

通过培训,使全体学员坚定了理想信念,政治素质、职业素养、履职能力和本领得到了进一步提高。参训学员纷纷表示,此次培训内容丰富多彩,针对性、实用性强,收获满满,找准了自己的角色定位,弥补了知识储备不足,在今后的工作将发扬理论联系实际学风,把学到的知识和本领,用到今后的具体工作中去,迎接新的挑战。

军爱民民拥军 军民共建“双拥”城

郴州日报·今日郴州客户端(全媒体记者 曾俊凯)7月29日,由市委社会工作部、市民政局、市文明办、市退役军人事务局等单位指导,兴隆步行街爱心捐助互助会联合郴州市天柱公益促进会主办的军爱民民拥军·军民共建“双拥”城2024“八一”慰问老兵主题活动在北湖区兴隆步行街举办。

活动中,老兵代表庞中林饱含深情地讲述,带领大家重温了那段战火纷飞的岁月,让台下观众无不动容落泪,掌声不断。活动现场为退役老兵发放了慰问物资,并上门慰问了伤残困难老兵,了解关心老兵们的家庭生活情况和身体健康状况,鼓励他们要勇于面对困难,努力生活,保重身体。

此次活动旨在激发广大市民爱国热情,进一步增强“双拥”意识和国防观念,推动“双拥”创建工作健康发展。老同志钟六华参加活动。